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بازگشت به آوارگی
استقلال و پرسپولیس بعد از سپری‌کردن بازی‌های لیگ نخبگان، فردا دوباره 

به لیگ برتر بازمی‌گردند؛ به لیگ چمن‌های ناهموار و تیم‌های سرگردان
لیگ برتر فوتبال ایران در هفته پنجم و با برگزاری 4بازی در شهرهای مختلف از سر 
گرفته می‌شود. بعد از پایان هیاهوی لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان آسیا و بازگشت 
باشگاه‌های ایرانی به لیگ داخلی، هفته پنجم این رقابت‌ها از فردا)جمعه( آغاز 
می‌شود که در مهم‌ترین بازی‌ها 2تیم استقلال و پرسپولیس به‌ترتیب با نساجی 
و آلومینیوم روبه‌رو می‌شوند. سرخابی‌ها از زمان فیفادی و درگیرشدن تیم ملی 
دیگر در لیگ داخلی بازی نکرده‌اند و بازی‌های آنها در هفته چهارم نیز به‌خاطر 
رقابت‌های لیگ نخبگان به تعویق افتاد. اما جمعه‌شب فرصت خوبی است تا 
هواداران قرمز و آبی، تیم‌های خودشان را دوباره از نزدیک ببینند و در آستانه دربی 

بزرگ تهران شرایط و میزان آمادگی تیم‌های خودشان را تماشا کنند.

   نساجی - استقلال
اولین بازی این هفته از ساعت17:15 فردا در ورزشگاه شهید 
وطنی قائمشهر آغاز می‌شود. استقلال بعد از برد 3 بر صفر در 
آسیا و قبل از جدال بزرگ با پرسپولیس به مصاف تیمی می‌رود 
که اگرچه در لیگ برتر قعرنشین است اما آبی‌ها خاطره خوبی 
از این تیم ندارند. نساجی از 4بازی فقط یک امتیاز گرفته و با 
کمترین امتیاز حتی پایین‌تر از هوادار نگون‌بخت و تیم‌های 
تازه‌صعودکرده در آخرین رتبه جدول قرار گرفته است. اما 
بعد از تغییر مدیرعامل و نشستن علی خطیر روی صندلی مدیریت این تیم ناگهان 
چند خرید خارجی انجام شد تا نماینده مازندران چهره کاملا متفاوتی در هفته‌های 
آینده پیدا کند. الکساندر مرکل، منتظر محمد، کوین یامگا به همراه یک مهاجم 
سودانی به نام محمد عیسی بازیکنان جدید نساجی هستند که در همین 3، 2روز 
گذشته به این تیم پیوسته‌اند. البته مشخص نیست ساکت الهامی به همین زودی از 
آنها در ترکیب تیمش استفاده کند یا نه اما آنچه مشخص است نساجی بعد از آمدن 
خطیر شرایط کاملا متفاوتی پیدا کرده و طبعا خطیر خیلی دوست دارد تغییر در 
روند نتیجه‌گیری این تیم نیز از همین بازی با استقلال آغاز شود. خطیر سال گذشته 
دعواهای دنباله‌داری با نکونام داشت و حالا این نخستین رویارویی آنها بعد از جدایی 
خطیر از استقلال خواهد بود. آبی‌ها فصل گذشته در همین ورزشگاه و مقابل همین 
تیم بدون گل متوقف شدند و قهرمانی از چنگشان خارج شد. یک توقف دیگر مقابل 
نساجی‌چی‌ها آن هم در آستانه دربی تهران می‌تواند برای نکونام حسابی گران تمام 

شود.

   مس رفسنجان - گل‌گهر سیرجان
دومین بازی هفته پنجم، دربی استان کرمان است که به 
میزبانی رفسنجانی‌ها برگزار خواهد شد. مس با 4امتیاز و 
یک بازی عقب‌افتاده رتبه یازدهم را دارد و گل‌گهر با 2برد و 
6امتیاز در جمع 4تیم بالای جدول قرار دارد. رفسنجانی‌ها 
2روز قبل و در آخرین مهلت‌های نقل‌وانتقالاتی یک بازیکن 
جذاب را به لیست خود اضافه کردند. کوفی شولز، مدافع چپ 
غنایی-آلمانی که البته 35سال ‌دارد اما ویدئوی حرکات تکنیکی‌اش این روزها 
دست‌به‌دست می‌شود، به جمع شاگردان نویدکیا اضافه شده است. نویدکیا و مهدی 
تارتار نگرش‌های کاملا متفاوتی به فوتبال دارند و باید دید فردا‌شب کدام‌یک از این 

نگرش‌ها به برتری خواهد رسید.

   ملوان - شمس‌آذر
2تیمی که در آخرین روزهای قبل از فصل سرمربی‌های خود 
را با هم تعویض کردند)!( فردا‌شب در هفته پنجم از لیگ برتر 
به مصاف هم می‌روند. ملوان و شمس‌آذر از تیم‌های جذاب 
لیگ هستند که با وجود بازیکنان گمنام فوتبال خوبی ارائه 
می‌دهند. اما هر چه فوتبال ملوانی‌ها در هفته‌های ابتدایی 
نتیجه‌ساز بوده، بازی‌های شمس‌آذر اغلب برای این تیم 
نتیجه دلخواه را به همراه نداشته و تیم قزوینی بدون پیروزی 
در رتبه‌های پایین جدول قرار گرفته است. ملوان 7امتیازی و شمس‌آذر 2امتیازی 
از ساعت19 جمعه، مصاف خودشان را به میزبانی ملوان در ورزشگاه سن‌سیروس 

آغاز می‌کنند.

   پرسپولیس - آلومینیوم
ماجرای میزبانی‌ها در لیگ برتر ایران ماجرای جالبی است. 
پرسپولیسی‌ها هفته اول در اراک از حریف خود میزبانی کردند و 
حالا باید با آلومینیوم اراک بازی کنند و طبعا این بار نمی‌توانند 
در اراک میزبان اراکی‌ها باشند. بازی فردای پرسپولیس و 
آلومینیوم سومین بازی خانگی پرسپولیس در فصل جاری است 
که این 3بازی خانگی در 3شهر مختلف برگزار می‌شوند! بازی 
اول در اراک، بازی دوم در قزوین و بازی سوم بالاخره در تهران. ورزشگاه شهرقدس 
هفته گذشته پذیرای بازی استقلال و الغرافه بود و برای نخستین‌بار یک بازی آسیایی 
را میزبانی کرد. بعد از آن مسابقه مسئولان اعلام کردند این ورزشگاه دیگر میزبان 
مسابقات آسیایی نخواهد بود اما در عوض پرسپولیسی‌ها توانستند مجوز میزبانی یک 
بازی لیگ برتری را در این ورزشگاه بگیرند. آلومینیوم گربه‌سیاه پرسپولیسی‌هاست 
و 2بازی آخرش را مقابل این تیم با پیروزی پشت سر گذاشته است. یک پیروزی یک 
بر صفر در لیگ که آخرین باخت پرسپولیس در لیگ برتر بوده و پس از آن قرمزها 
17بازی شکست‌ناپذیر مانده‌اند و یک تساوی 4-4 در جام‌حذفی که با برتری اراکی‌ها 
در ضربات پنالتی و حذف پرسپولیس همراه شده است. آلومینیوم با این سابقه به 
مصاف پرسپولیس می‌آید اما سرخپوشان هم با تکیه به نمایش خوب خودشان در 
بازی با الاهلی امیدوارند حریفان خود در لیگ را خیلی راحت از پیش رو بردارند. 

جدال آلومینیوم با پرسپولیس از ساعت 20 آغاز می‌شود.

بازی‌های روز ولادت
علاوه بر 4مسابقه‌ای که فردا )جمعه( در 4شهر مختلف برگزار می‌شود، 2بازی هم 
عصر شنبه در روز ولادت پیامبر اکرم)ص( انجام خواهد شد. در این روز تعطیل، 
تیم‌های استقلال خوزستان و چادرملو در اهواز بازی می‌کنند و فولاد خوزستان 
هم در تهران به مهمانی هوادار می‌رود. استقلال خوزستان بعد از بردن استقلال 
یک مساوی 2-2 مقابل شمس‌آذر گرفت و حالا به‌دنبال دومین برد فصل است. 
چادرملو هم هفته گذشته نخستین برد تاریخش را در لیگ برتر جشن گرفت. 
فولاد با یحیی گل‌محمدی در 4هفته ابتدایی فقط به پرسپولیس باخته اما 
بیشتر از یک برد هم به‌دست نیاورده است. این تیم به مهمانی هواداری می‌رود 

که 2امتیاز بیشتر ندارد و حریف مناسبی برای کسب 3امتیاز به‌نظر می‌رسد.

در دنیای تو در دنیای تو 
ساعت چند است؟ساعت چند است؟

عناوین و حتی کیفیت سپاهان مورایس مطابق با انتظارات نیست؛ 
تیمی که پنجمین شکست پیاپی آسیایی‌اش را تجربه کرد

سپاهان در بازی پلی‌آف لیگ نخبگان آسیا با 
نتیجه 4بر یک مقابل شباب‌الاهلی امارات 
شکست خورد و به سطح دوم مسابقات 
باشگاهی در قاره سقوط کرد. اگر قصد 
دارید بهتر در جریان سنگینی این 
شکست قرار بگیرید، باید یادآوری کنیم 
همان شباب‌الاهلی در پلی‌آف دوم مغلوب 
الغرافه قطر شد و خودش هم به سطح دوم 
رسید. حالا الغرافه کیست؟ تیمی که در هفته 
اول لیگ نخبگان مقابل استقلال آنطور در 
هم کوبیده شد و مطلقا هیچ حرفی برای 
گفتن نداشت. همه اینها را گفتیم تا روشن 
شود همین نفس حضور سپاهان در لیگ 
قهرمانان به جای لیگ نخبگان، خودش کم از 
فاجعه ندارد. 24تیم برتر در کل آسیا و ازجمله 
12تیم صاحب قدرت از غرب قاره کنار رفته‌اند 
و لیگ قهرمانان با نسخه فعلی، بین بقیه برگزار 
می‌شود. بنابراین بدون تعارف حداقل انتظاری 
که از سپاهان یا حتی تراکتور، دیگر نماینده 
ایران می‌رود این است که در این بازی‌ها تا 
نیمه‌نهایی بالا بروند اما فعلا شروع سپاهان کاملا 

شوکه‌کننده بوده است.
طلایی‌پوشان در نخستین بازی خود در این 
تورنمنت، در اردن به مصاف الوحدات رفتند؛ 
تیمی که همه بازیکنان اصلی و ذخیره‌اش از سوی 
ترانسفرمارکت، روی هم کمی بیش از 2میلیون 
یورو ارزشگذاری شده‌اند! آشکار است که شما 

مقابل چنین تیمی باید به آسانی به پیروزی برسید، 
مخصوصا وقتی یک گل زودهنگام می‌زنید. با این 
حال تیم ژوزه مورایس در زمینی که اصلا هم بد نبود 
کام‌بک خورد و تازه خوش‌شانس بود که گل‌های 
بیشتری هم دریافت نکرد. این پنجمین شکست 
پیاپی سپاهان در مسابقات آسیایی است؛ بعد از 
باخت 2بر یک از الاتحاد در آخرین بازی گروهی 
فصل قبل، 2شکست مشابه 3بر یک مقابل الهلال 
در یک‌هشتم نهایی و آن باخت کذایی 4بر یک 
مقابل شباب‌الاهلی. همه این اتفاقات در حالی رخ 
می‌دهد که سپاهان باشگاه بسیار پرهزینه‌ای بوده 
و چه پارسال و چه امسال تیم گران و قدرتمندی 
بسته است. اگرچه سپاهان فصل جدید لیگ برتر 
را با 4پیروزی شروع کرده و فعلا وضعش خوب است 
اما همین بردها مقابل رقبای نه‌چندان قدرتمند هم 
چندان مقتدرانه نبوده و بعضا رد پای اشتباهات 

داوری هم در آنها به چشم می‌خورده است.
جانمایه کلام اینکه سپاهان حتی در سومین فصل 
حضور مورایس هم قدرت غافلگیر کردن مخاطبان 
البته از جهات منفی را دارد. اگر شکست 4گله 
مقابل پرسپولیس در جام حذفی یا باخت تاکتیکی 
محض مقابل استقلال در ورزشگاه آزادی مربوط 
به گذشته بود، این مدل زانو زدن محض مقابل 
تیمی در حد الوحدات مربوط به حالاست و حقیقتا 
هیچ تضمینی وجود ندارد که بعدا هم چنین 
 اتفاقاتی تکرار نشود. در دنیای تو ساعت چند است

 آقای مربی؟

شیر ایران، ضعیف آسیا
 سپاهان در حال حاضر صاحب 7برد متوالی در لیگ داخلی

و 5باخت متوالی در رقابت‌های آسیایی است!
اولین بازی سپاهان در سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا با شکست این تیم 
مقابل الوحدات اردن به پایان رسید تا اصفهانی‌ها رکورد 5باخت متوالی 

در رقابت‌های آسیایی را به نام خودشان ثبت کنند. این اتفاق عجیبی 
است که تیم صدرنشین لیگ برتر ایران هر‌چه در لیگ داخلی پیروز 
می‌شود، در رقابت‌های آسیایی شکست می‌خورد. سپاهان در فصل 
جدید لیگ برتر با 4برد متوالی صدرنشین است و با احتساب 3بردی 
که در 3هفته پایانی فصل گذشته به‌دست آورده بود همین الان 
صاحب 7برد متوالی در لیگ داخلی است و می‌تواند در هفته‌های 

آینده این رکورد را ارتقا ببخشد. اما همین تیم فصل گذشته بازی‌های مرحله گروهی در 
لیگ قهرمانان را با شکست مقابل الاتحاد عربستان به پایان برد. سپس در مرحله یک‌هشتم 
نهایی 2بار به الهلال باخت و حذف شد. در شروع فصل جدید، بازی پلی‌آف مقابل 
شباب‌الاهلی امارات را با وجود امتیاز میزبانی با نتیجه 4 بر یک واگذار کرد و حالا نخستین 
بازی‌اش در فرمت جدید لیگ قهرمانان را نیز با شکست به پایان رسانده است؛ شاهکار 
ژوزه مورایس که تناقض عجیبی را در نتایج داخلی و خارجی سپاهانی‌ها حاکم کرده است.
در بازی با الوحدات، اتفاقا سپاهانی‌ها شروع خوبی داشتند و نخستین گل بازی را هم توسط 
وحدت هنانوف به ثمر رساندند اما در ادامه باز هم دفاع متزلزل، کار دست این تیم داد و تیم 
میزبان توانست موقعیت‌های زیادی را روی دروازه نیازمند خلق کند. امید گل الوحدات 
در این مسابقه 1.87 و امید گل سپاهان 1.12 بود تا نتیجه مسابقه عادلانه و منطقی 
به‌نظر برسد. این در حالی بود که سپاهانی‌ها 72درصد مالکیت توپ داشتند که درصد 
بسیار بالایی است اما این مالکیت، آورده چندانی برای این تیم نداشته. تیم مورایس بیش 
از دوبرابر حریفش شوت زد )16به7( اما دقت شوت‌ها در حدی بود که تعداد شوت‌های 
داخل چارچوب 2تیم تقریبا مساوی از آب در آمد )5 بر 4( و سپاهان فقط یک شوت داخل 

چارچوب بیشتر از حریف داشت.

یک تیم بین‌المللی را بردیم
محمد ربیعی، سرمربی ذوب‌آهن می‌گوید نزدیک به 50 روز است که ورزشگاه اختصاصی‌شان در فولادشهر را ندیده‌ است

امیرحسین اعظمی |  محمد ربیعی راه شکست‌دادن تراکتور 
را خوب بلد است. او در این سال‌ها در لیگ برتر و جام‌حذفی 7بار 
تراکتور را شکست داده و آخرین پیروزی این مربی مقابل تیم 
تبریزی، جمعه‌شب گذشته در ورزشگاه یادگار امام این شهر رقم 
خورد. ذو‌ب‌آهن در حالی نخستین پیروزی این فصل از لیگ را به 
دست آورد که در این مدت درگیر بحران مالی، عدم‌پرداخت حق و 
حقوق اعضای تیم و برخی مشکلات دیگر بوده؛ مشکلاتی که ربیعی 
معتقد است اگر ادامه داشته باشد، می‌تواند به تیم ضربه بزند. با 
ربیعی در مورد این برد مهم و باقی اتفاقات لیگ و تیمش ذوب‌آهن 

صحبت کرده‌ایم.

   قبل از بازی پیش‌بینی می‌کردید که تراکتور را 
در تبریز شکست بدهید؟

خوشبختانه نقشه‌های ما در این بازی به بار نشست و کیفیت خوبی 
از خودمان نشان دادیم. هواداران زیادی هم برای حمایت از تراکتور 
به ورزشگاه آمده بودند و طبیعتا بازی آسانی نداشتیم. تراکتور 
در محور تهاجمی تیم بسیار خوبی است و بازیکنانی برجسته و 
بین‌المللی دارد؛ چه در زمین و چه روی نیمکت. می‌شود گفت که 
یک تیم بین‌المللی را شکست دادیم. ما در این بازی سعی کردیم 
کمترین اشتباه ممکن را داشته باشیم؛ هر‌چند که تراکتور یکی دو 
موقعیت خوب هم داشت. تراکتور واقعا بازیکنان باکیفیتی دارد و 

شکست‌دادن این تیم در تبریز آسان نبود.

   تیم شما در این مدت با مشکلات مالی مواجه بود 
و ظاهرا هفته‌های سختی را پشت سر گذاشته‌اید؟

مشکلات مالی یک مسئله مهم است ولی مسئله اصلی اراده‌ای است 
که برای موفقیت تیم در پشت صحنه وجود دارد. من این اراده را برای 
موفقیت تیم نمی‌بینم و این موضوع با جاه‌طلبی‌های من منافات دارد. 
قبلا هم گفته‌ام که شرایط مالی بغرنج شده و این موضوع آزاردهنده 
است. به‌گفته کارشناسان اصفهانی و آنهایی که نتایج ذوب‌آهن را 
دنبال می‌کنند، این تیم بهترین نتایج 7سال اخیر را در سال گذشته 
گرفت و انتظار می‌رفت که برای فصل جدید تقویت شود و بودجه 
بیشتری در اختیارش قرار بگیرد. حداقل سقف بودجه‌ای که تعیین 
کردند باید به ذوب‌آهن هم تعلق می‌گرفت ولی این اتفاقات رخ نداد. 

این در حالی است که چند مهره تعیین‌کننده ما هم جدا شدند.

   از شروع لیگ 4بازی انجام داده‌اید که هیچ‌کدام 
از آنها در ورزشگاه فولادشهر نبوده است!

بله، ما هفته اول به اراک رفتیم و در هفته دوم برای میزبانی از هوادار 
به مشهد رفتیم. بعد به‌صورت زمینی راهی خرم‌آباد شدیم و برای 
بازی با تراکتور هم به تبریز رفتیم. ما به‌دلیل بازی تیم ملی، زمین 
مسابقه و زمین بازی در اختیار نداشتیم و در لیگ امسال هنوز در 
ورزشگاه فولادشهر بازی نکرده‌ایم. آخرین‌بار روز سوم مرداد این 
استادیوم را دیدیم و آنجا تمرین کردیم. نزدیک‌ 50روز است که 

فولادشهر را ندیده‌ایم!

   آیا وضعیت چمن ورزشگاه تأسف‌آور نیست؟
ما از لحاظ کیفیت زمین تمرین و ورزشگاه واقعا مشکل داریم و این 
موضوع ساده‌ای در فوتبال نیست. تیمی که با این مشکل مواجه است 
قطعا از لحاظ فنی نمی‌تواند کیفیت مطلوب خودش را در زمین مسابقه 
نشان دهد. ما در این مدت فقط با بحران مالی مواجه نبوده‌ایم. در 
فوتبال امکانات، مسائل سخت‌افزاری، تغذیه و خیلی چیزهای دیگر 
مهم است که می‌تواند یک تیم را با چالش مواجه کند ولی اولویت اول 

زمین تمرین و زمین مسابقه است که باید برای آن هزینه کرد.

   چه زمانی قرار است مشکل مالی تیم شما حل شود؟
2روز قبل از بازی 10درصد از قراردادها را دادند ولی تیمی که توانسته 
فصل گذشته عملکرد خوبی ‌رقم بزند، باید وضعیتی خیلی بهتر از 
این داشته باشد. الان برخی بازیکنان بابت فصل گذشته و حتی 
2فصل پیش از باشگاه طلب دارند. آنها درک بالایی دارند و همیشه در 
زمین مسابقه تلاش می‌کنند تا بهترین عملکرد را داشته باشند. الان 
زمانش رسیده که کارخانه در مورد وظایفش به‌درستی اقدام کند و 

اگر نتواند، مسئولیت اتفاقات احتمالی آینده، کارخانه خواهد بود.

   فکر می‌کنید سپاهان را هم شکست می‌دهید؟
سپاهان هم یک تیم بین‌المللی است و بازیکنان و کادر فنی بسیار 
خوبی دارد. قطعا بازی سختی خواهیم داشت ولی تلاش می‌کنیم به 

نتیجه مورد نظرمان برسیم.


